



## Πανάκριβη η Αυστραλία στον τομέα της περίθαλψης

**Η** Αυστραλία «βρίσκεται στην πρώτη θέση των πιο ακριβών χωρών στον κόσμο στον τομέα της περίθαλψης, καθώς οι ασφαλισμένοι πληρώνουν τα περισσότερα από οποιαδήποτε άλλη χώρα σε υπηρεσίες υγείας που δεν καλύπτονται από τις παροχές της υγειονομικής τους περίθαλψης και δη σε ποσοστό 20%», σύμφωνα με έρευνα.

Μάλιστα, «πληρώνουν τα διπλά από ότι οι

Βρετανοί ή οι Γάλλοι, με αποτέλεσμα να στερούνται την πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας ασθενείς με χρόνιες παθήσεις, όπου απαιτούνται συστηματικές και αυξημένες δαπάνες». Το πόρισμα της έρευνας καταλήγει ότι «σημαντικός αριθμός πολιτών δε λαμβάνει την περίθαλψη που έχει ανάγκη, καθώς αδυνατεί να ανταπεξέλθει στο αυξημένο κόστος των υπηρεσιών υγείας που δεν καλύπτεται από τον ασφαλιστικό φορέα Medicare».



**ΠΙΤΕΡ ΚΟΣΤΕΛΟ:**

**«Μην κάνετε μεγάλες δαπάνες μέχρι να τεθεί υπό έλεγχο ο προϋπολογισμός»**

Ο πρώην Ομοσπονδιακός υπουργός Θεσαυροφυλακίου, Πίτερ Κοστέλο, υποστηρίζει ότι τόσο η κυβέρνηση Γκίλαρντ όσο και η Αξιωματική Αντιπολίτευση, θα πρέπει να καθυστερήσουν μεγάλες δαπάνες όπως αυτές που απαιτούν το πρόγραμμα ασφάλισης ατόμων με αναπηρίες και το πρόγραμμα γονικής άδειας μετ' αποδοχών, έως ότου ο οικονομικός προϋπολογισμός έρθει υπό έλεγχο. Όπως είναι γνωστό, τόσο το Εργατικό Κόμμα όσο και ο Συνασπισμός Φιλελεύθερων - Εθνικών, υπόσχονται μεγάλες δαπάνες για την εφαρμογή

διαφόρων προγραμμάτων, παρόλο που ο προϋπολογισμός παρουσιάζει μεγάλο έλλειμμα. Ο κ. Κοστέλο κάλεσε την κυβέρνηση Γκίλαρντ να μην προχωρήσει με τα προγράμματα για αλλαγές στην Παιδεία και για την καθιέρωση του εθνικού συστήματος ασφάλισης ατόμων με αναπηρίες, έως ότου ο προϋπολογισμός γίνει πλεονασματικός. Την ίδια στιγμή, κάλεσε την Αξιωματική Αντιπολίτευση να καθυστερήσει το πρόγραμμα γονικής άδειας μετ' αποδοχών και το πρόγραμμα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.



**ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΝΑΝΤΙ \$3,5 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ**

## Σε πλειστηριασμό το πρώτο χαρτονόμισμα της Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας

Το πρώτο χαρτονόμισμα που κυκλοφόρησε η Κοινοπολιτεία της Αυστραλίας πριν 100 χρόνια, πρόκειται να βγει σε πλειστηριασμό αυτό τον μήνα, έναντι \$3,5 εκατομμυρίων.

Το χαρτονόμισμα των 10 σελινιών που κυκλοφόρησε την 1η Μαΐου 1913, εκτίθεται στην έκθεση World Stamp Expo της Μελβούρνης αυτό τον μήνα, πριν βγει σε πλειστηριασμό.

Το χαρτονόμισμα είχε αριθμηθεί με το χέρι σε ειδική τελετή που είχε γίνει στο Κρατικό Τυπογραφείο της Μελβούρνης. Σύμφωνα με την εταιρία Coinworks, που εμπορεύεται σπάνια κέρ-

ματα και χαρτονομίσματα, συμβολίζει μια από τις πιο σημαντικές περιόδους στην ιστορία της χώρας: Την ίδρυση της Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας το 1901.

Το χαρτονόμισμα αυτό είχε δωρήσει στην Τζούντιθ Ντένμαν, την 5χρονη τότε κόρη του Γενικού Κυβερνήτη της χώρας, ο Πρωθυπουργός Άντριου Φίσερ. Βρέθηκε δε στα προσωπικά της αντικείμενα όταν πέθανε το 1987. Το 2000 το χαρτονόμισμα αυτό πουλήθηκε σε συλλέκτη του Σίδνεϊ έναντι \$1 εκ. και το 2008 άλλαξε χέρια όταν πουλήθηκε σε πλειστηριασμό έναντι \$1,9 εκ.